

从B连降三级至CCC

希腊主权信用评级被调至全球最低级

该国财政部抗议标普迎合某些谣言

据新华社纽约6月13日电 国际评级机构标准普尔公司13日宣布,将希腊长期主权信用评级降至CCC的全球最低水平,距“违约”仅有四级之遥,评级展望继续维持在“负面”。

标普当天将希腊的长期主权信用评级从B连降三级至CCC,并称希腊可能出现与融资缺口相关的一次或多次债务违约风险显著增加。同时,评级展望维持在“负面”意味着希腊的主权信用评级在今后12到18个月内仍有进一步被下调的可能。

标普在当天发布的声明中说:“鉴于希腊的融资需求以及国内对于紧缩政策的政治分歧不断加大,欧盟与国际货币基金组织救助计划的执行风险正在增加。”希腊有可能通过债务互换或延期还款的

方式进行债务重组,而以标普的标准来看,这两种方式均构成实际上的违约。

此外,标普认为,希腊在2014年前需要1530亿欧元(约合2200亿美元)的资金用于到期债务展期,而希腊在2012年前或更久的时间内不大可能从市场中融资。

在标普调降希腊的主权信用评级后,当天希腊10年期国债收益率今年以来第二次升至17%以上。

希腊债务总额接近3400亿欧元(约合4917亿美元),相当于国内生产总值的150%,这一规模使得很多分析师认为希腊的债务违约在特定时间内难以避免。

目前在国际三大评级机构中,穆迪对希腊的评级是Caa1,惠誉对希腊的评级为B+。

据新华社雅典6月13日电 希腊财政部13日发表声明,强烈抗议国际信用评级机构标准普尔公司当天将希腊主权信用评级下调至全球最低。

希腊财政部表示,标普的声明迎合了当前的一些谣言,却忽略了这样一个事实,即欧盟、欧洲中央银行以及国际货币基金组织(IMF)目前正在密集磋商寻求解决方案,以期在未来几年内满足希腊的财政需求。

希腊财政部还表示,标普的声明还忽略了希腊政府为防止违约而付出的巨大努力以及希腊人民希望留在欧元区内的愿望。希腊将在6月底前通过一项中期财政法案,确保希腊主权债务的稳定安全。

新闻链接

欧盟和IMF去年5月达成协议,向希腊提供总额1100亿欧元(约合1590亿美元)的援助,三年内分批注入,以帮助希腊应对主权债务危机。作为受援条件之一,希腊政府必须紧缩财政,削减赤字,推行经济改革。

一年来,希腊经济形势未明显好转,去年财政赤字相当于国内生产总值的10.5%,未能实现减赤目标。在标普最新下调评级几天前,希腊政府出台了新一轮紧缩政策,计划到2015年前,通过增加税收和削减开支以节省280亿欧元(约合404亿美元),以期获得欧盟和IMF发放的第五批贷款和财政支持。欧元区定于本月20日召开会议,就对希腊第二轮援助的规模、条件和方式达成一致。

日本通过核事故赔偿案

据新华社东京6月14日电 日本政府14日通过福岛核事故赔偿相关草案,将设立专门机构负责核事故赔偿以及向东京电力公司提供资金援助事宜。

草案全称为“原子能损害赔偿支援机构法案”。根据这一草案,日本政府将新设“原子能损害赔偿支援机构”,包括东电在内,日本拥有核电站的电力公司将按照一定比例向这一支援机构缴纳赔偿保险金。

日本政府当天把这一草案提交国会审议通过。日本邮政改革和金融事务担当大臣自见庄三郎表示,希望国会能尽早通过法案,避免久拖不决给金融市场带来不利影响。

分散行政部门 应对首都地区地震

日本发布《首都圈白皮书》

据新华社东京6月14日电 日本内阁14日通过2011年版《首都圈白皮书》。白皮书认为,“3·11”地震及其引发的海啸造成了严重的人员和财产损失,今后首都及其周边区域应采取多种措施,积极应对震源位于本区域地下的地震。

白皮书认为,“3·11”地震对日本首都圈地区造成的损害,再次证明了这一地区在灾害面前的脆弱性。为此,日本今后应采取各方面措施,提高社会防灾能力,应对未来数十年内在首都及其周边区域地下发生的地震。

白皮书提出的具体措施包括:以大地震为规划前提,分散行政部门和企业职能;建设可供行政机构和企业在灾后使用的备用地点;在充分考虑大地震影响范围的前提下,预先协调和建立其他地区对首都圈的灾后救援机制;充分发挥社会团体作用,通过自助和互助等方式提高备灾能力等。

日本的“首都圈”是指以东京都为中心,涵盖周围埼玉、神奈川、栃木、群马、千叶、茨城及山梨等7个县的区域。

火山灰阻挡行程

潘基文客车上过生日

据新华社电 联合国秘书长潘基文13日迎来67岁生日。受智利普耶韦火山群喷发影响,他的阿根廷之旅颇为曲折,不得不在长途客车上过生日。

潘基文原定13日飞抵阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,会晤总统克里斯蒂娜,为竞选连任联合国秘书长寻求支持。不过,火山灰持续喷发,迫使布宜诺斯艾利斯机场关闭,航班转降阿根廷第二大城市科尔多瓦机场。

潘基文不得不改乘大客车前往布宜诺斯艾利斯。

克里斯蒂娜见到潘基文后不忘打趣,称后者在加油站尝到了最受欢迎的阿根廷早餐:家庭烘焙的多层饼干外加咖啡。这位阿根廷女总统说:“我们欢迎您到来,高兴地告诉我们,我们乐于支持您连任。”

韩国民众集会要求 恢复对朝粮食支援



6月14日,在韩国首尔,集会者将象征粮食的稻苗放置在一幅巨大的朝鲜半岛地图上。当日,部分韩国民众在首尔举行集会,要求恢复对朝人道主义粮食支援。新华社发

墨西哥央行行长和法国财长 成为IMF总裁最终候选人

新闻人物

阿古斯丁·卡斯滕斯

现年53岁,墨西哥国籍
1999年—2000年 任国际货币基金组织执行董事
2000年—2003年 任墨西哥财政和公共信贷部副部长
2003年—2006年 任国际货币基金组织副总裁
2006年—2009年 任墨西哥财政和公共信贷部长
2010年至今 任墨西哥央行行长



当地时间 6月13日晚
国际货币基金组织(IMF)执行董事会宣布
墨西哥央行行长阿古斯丁·卡斯滕斯 和法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德 将竞争新一任基金组织总裁职位

克里斯蒂娜·拉加德

现年55岁,法国国籍
法国人民运动联盟成员
曾在世界著名的贝克麦肯齐国际律师事务所工作25年
2005年6月—2007年5月 任法国负责外贸的部长级代表
2007年5月—2007年6月 任法国农业部长
2007年6月—2010年11月 任法国经济、财政与就业部长(八国集团成员国首位女财长)
2010年11月至今 任法国经济、财政与工业部长

当地时间 6月13日晚

据新华社华盛顿6月13日电 国际货币基金组织(IMF)执行董事会13日晚发布声明宣布,墨西哥央行行长阿古斯丁·卡斯滕斯和法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德两位候选人将竞争新一任基金组织总裁职位。

声明说,新任总裁候选人的提名程序已于本月10日截止。根据执董会今年5月20日的声明及国际货币基金组织的适用规则,执董会做出了以上决定。执董会将在华盛顿会见两位候选人,并将举行会议讨论两位候选人的实力,再做出最终选择。预计新总裁的遴选将于本月30日之前完成。

卡斯滕斯当天在华盛顿说,国际货币基金组织总裁不应再由欧洲人担任。不过他同时承认,拉加德胜出的可能性更大。

美国共和党总统预选启动

首位女议员参选

据新华社美国曼彻斯特6月13日电 美国7名竞选人13日在新罕布什州参加共和党首场总统预选辩论,拉开党内预选帷幕。“茶叶党”中坚人物、国会众议员米歇尔·巴克曼参加这场电视辩论前不久递交参选材料,成为2012年总统选举首名女性竞选人。

共和党总统预选首场辩论13日晚在位于新罕布什州最大城市曼彻斯特的圣安塞尔姆学院举行,经由电视向全国播出。

参与辩论者中,一名女性言辞犀利,镜头感较强,频频收获掌声。她是明尼苏达州联邦众议员、众议院茶叶党团体创建者巴克曼,本次总统选举首名女性竞选人。

巴克曼1956年出生于艾奥瓦州滑铁卢,童年时随家人迁居明尼苏达州,1978年获州立威诺纳大学学士学位,1986年获奥勒罗伯茨大学法学博士学位,两年后获威廉·玛丽学院税法法学硕士学位。

她与丈夫马库斯育有5名子女,作为寄养家庭照顾过23名儿童。

美国总统选举预选分为直接预选和党内会议两种形式。依照惯例,艾奥瓦州最先举行党团会议推选党内候选人;新罕布什州继而在全美各州中率先举行直接预选。



6月13日,马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼(中)等七名竞选人在美国新罕布什州曼彻斯特圣安塞尔姆学院参加共和党党内总统预选辩论。新华社发

这两个州的预选情况被视为总统选举的“风向标”。

这次电视辩论为共和党竞选人提供展示平台,让选民了解他们各自的立场和主张,以期尽早结束党内“混战”局面,产生共和党总统候选人。

共7人参加这场辩论,分别是马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼、

众议院前议长纽特·金里奇、巴克曼、明尼苏达州前州长蒂姆·沃尔特、得克萨斯州联邦众议员罗恩·保罗、宾夕法尼亚州卸任联邦参议员里克·桑托勒姆和商人赫尔曼·凯恩。

这些共和党竞选人以经济议题为切入点,痛批奥巴马“搞砸”美国经济。

意大利公投否决政府4项法案

反对党表示贝卢斯科尼应当辞职

据新华社罗马6月13日电 意大利13日结束了4项全民公投的投票和计票。结果由反对党推动的这4项公投全部高票通过,政府主导的相关法案悉数被否。

这次公投普遍被看做是对执政3年的贝卢斯科尼政府的一次信任投票,而“全军覆没”的结果无疑给已在蹒跚前行的政府再次敲响了警钟。

公投中有两项涉及供水系统私有化。因民众担心此举会引发用水价格的大幅上涨,最终有关法律在公投中遭遇否决。

是否重启核电在此次公投中备

受关注,这是日本福岛核电站事故以来欧洲国家首次就核电去留举行公投。日本福岛核电站泄露事故发生后,同属地震多发区的意大利对于重启核电的反对声再起。迫于压力,意政府已于今年4月宣布暂停重启核电的计划。此次公投结果表明,意大利将和核电说“再见”。

公投的最后一项与贝卢斯科尼本人有直接联系——是否废除“合法干预法”。“合法干预法”赋予了意大利政府高官以“公务繁忙”为暂时中止司法程序的权利,意大利反对党一直对这项法律诟病不已。

近年来,贝卢斯科尼本人负面新闻不断,司法案件越积越多,贝曾启用“合法干预法”叫停司法程序,导致案件迟迟未能审理。意大利民众于是用手中的选票表达对政府的不满。在上月举行的地方选举中,中右阵营遭遇惨败。

贝卢斯科尼表示,政府和议会完全接受公投结果。而该国最大的反对党民主党总书记贝尔萨尼表示,此次公投结果说明贝卢斯科尼及其政府“已经与意大利民众的意愿脱离”,贝卢斯科尼和政府“应当辞职”。

美国参议院网站遭“黑”



6月13日,在美国华盛顿,一名记者查看已经恢复的美国国会参议院网站。美国国会参议院工作人员13日确认,参议院网站周末期间遭黑客袭击,但参议员账户资料未受侵害。新华社发

克赖斯特彻奇地震上调至6.3级

震区部分房屋无法重建

据新华社电 新西兰总理约翰·基14日说,多次遭地震袭击的克赖斯特彻奇市部分地区无法重建,大批人将搬迁。

克赖斯特彻奇13日多次发生地震,最大一次震级为里氏6.0级,14日仍有余震。约翰·基视察灾情时说:“我们已清楚知道,什么样的土地不适合重建。”数以千计的房屋将被放弃,当局将通知房产所有者。

这座城市去年9月和今年2月遭两次强震,其中2月里氏6.3级地震致死181人,财产损失严重。

13日地震后,75座建筑成为危房,3次强震后市中心商业地带房屋总数升至大约900座。

新西兰皇家地质与核科学研究所14日上调了13日在克赖斯特彻奇发生的地震震级,将里氏6.0级修正为里氏6.3级。市卫生部门确认,一名住在养老院的老年男性13日在地震中死亡,受伤人数从10人升至45人。地震起初致5.4万户家庭断电,至14日晚,大部分水电供应恢复。学校仍然关闭。

美国一老式轰炸机坠毁

机上7人全部成功逃生



这是6月13日在美国芝加哥西部的奥罗拉机场附近拍摄的坠毁的轰炸机。这架B-17老式轰炸机当天在芝加哥西部的奥罗拉机场起飞后不久因引擎起火而坠毁,机上7人全部成功逃生。新华社发

“基地”突袭伊拉克地方政府

6人死亡25人受伤

据新华社巴格达6月14日电 伊拉克警方14日说,一伙武装人员当天袭击了东部迪亚拉省首府巴吉拜市的省政府办公区,造成包括4名袭击者在内的6人死亡,另有25人受伤。

一名不愿公开姓名的迪亚拉省安全部队指挥中心人员对新华社记者说,当地时间9时30分左右,一名袭击者在省政府办公区入口处引爆汽车炸弹,另外4名身穿炸弹背心的袭击者随后试图进入办公区。其中一名自杀式袭击者引爆了炸弹,另外3人试图进入办公区内的省议会办公楼时被警卫开枪阻止。伊拉克安全部队随即与袭击者展开激烈交火,打死两人,活捉一人。

受伤的25人中包括8名政府工作人员、5名平民和12名安全部队人员。袭击发生时,省议会正在召开每周例会,但没有官员在袭击中受伤。

“基地”组织当天在网上发表声明,宣称制造了这起袭击事件。

国际象棋联合会主席说 卡扎菲愿意无条件谈判

据新华社莫斯科6月14日电 日前访问利比亚的国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫14日在莫斯科说,利比亚领导人卡扎菲在与他见面时表示,愿意在没有任何前提条件的情况下与北约及利比亚反对派谈判。

伊柳姆日诺夫12日访问利比亚,同卡扎菲进行了会谈。他在记者会上介绍利比亚之行时说,卡扎菲在会谈中表示,他不会按照西方要求离开利比亚。如果西方国家希望他离开利比亚,必须说明他们准备用什么来进行交换以及准备把利比亚变成什么样的国家。

卡扎菲还表示,如果利比亚人民愿意,他可以同意把利比亚变成总统制或者议会制国家,但西方必须先停止空袭行动。

德国承认利反对派合法

据新华社的黎波里6月13日电 利比亚政府13日要求德国再次考虑是否承认由反对派组建的“全国过渡委员会”,并认为德国的做法对和平解决利当前危机没有意义。

利比亚外交部13日发表声明,谴责德国外长韦斯特韦勒访问反对派大本营班加西。

德国外长韦斯特韦勒13日在访问利比亚北部城市班加西时说,德国承认利比亚“全国过渡委员会”为利比亚合法代表,并将给予利反对派必要的非军事援助,帮助利比亚进行战后重建。